

市委政法委和市直政法部门向社会郑重承诺——

# 提升政治站位 强化责任担当 扎扎实实开展政法队伍教育整顿

## 引言

开展政法队伍教育整顿是党中央作出的重大决策部署，是新时代加强政法队伍建设的重大行动，是人民群众继扫黑除恶专项斗争之后的又一新期待。3月5日，我市召开全市政法队伍教育整顿动员会议，全面贯彻落实全国、全省动员会议精神，部署我市教育整顿工作。3月9日，市政法队伍教育整顿领导小组办公室召开新闻发布会，通报教育整顿有关情况，市委政法委和市直政法各部门分别向社会作出郑重承诺。目前，我市政法队伍教育整顿已全面启动，各级党委政法委和政法各部门将坚决贯彻落实党中央重大决策部署和省委、市委工作要求，抓实学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”，突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”，深入推进全面从严管党治警，全力推进正风肃纪反腐强警，不断加强革命化、正规化、专业化、职业化建设，努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军，为建设更高水平的平安漯河、法治漯河提供坚强组织保障，以优异成绩庆祝建党一百周年。



## 市委政法委承诺事项

一、扎实开展市委政法委机关教育整顿。市委政法委作为市委领导和管理政法工作的职能部门，作为全市政法系统的“火车头”，既是本次教育整顿的参与者，又是组织者、推动者，更要突出政治机关属性，从讲政治的高度，深刻学习领会、充分认清开展政法队伍教育整顿的重大意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决把思想和行动统一到中央、省委的决策部署和市委的要求上来，把教育整顿作为重要政治任务，增强搞好教育整顿的思想自觉、政治自觉和行动自觉，认认真真、扎扎实实抓紧抓实抓好教育整顿工作，真正在高标准严要求完成教育整顿任务上带好头、走在前，在领悟思想上做示范、立标杆，在严守规矩上做示范、立标杆，在自我革命上做示范、立标杆，在勇于担当上做示范、立标杆，以机关的示范引领带动促进全市政法队伍教育整顿的顺利开展，以保安全、护稳定、促发展的业绩来检验教育整顿成效。

二、协调推动全市政法队伍教育整顿走实走深。坚持领导带头，一级做给一级看，一级带着一级干，充分发挥市委政法委在教育整顿中牵头抓总的职能作用。

坚持把学习教育贯彻始终，统筹安排、科学组织、有序推进，指导和督促县区和政法部门将“三个环节”有机结合、相互贯通、一体推进；加强调度督查，开展政治和纪律作风督查巡查，及时发现问题，督促整改落实，确保教育整顿取得实效。坚持开门整顿，通过与基层干部座谈、走访群众、开展问卷调查等方式，充分听取社会各界和人民群众对政法系统的意见和建议，做到教育整顿受群众监督，效果让群众评判。

三、统筹推进教育整顿与政法工作。要坚持统筹兼顾，合理安排，坚持两手抓、两促进。要把教育整顿同开展党史学习教育结合起来，与维护国家和社会稳定工作结合起来，与深化扫黑除恶专项斗争“六清”“六建”、推动长效常治结合起来，与贯彻落实市委七届十三次全会精神、推进社会治理现代化试点工作结合起来，特别是要与正在开展的执法司法突出问题专项整治、优化法治化营商环境等工作结合起来，统筹谋划、一体推进，以重点工作推进助力教育整顿，以教育整顿成效促进委机关和全市政法工作提质增效，努力建设更高水平的平安漯河、法治漯河。

## 市中级人民法院承诺事项

一、坚定理想信念，筑牢忠诚警魂。全市法院将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是法治思想，坚定不移贯彻习近平总书记重要指示要求，拥护党的领导，忠诚司法事业，忠实履行职责，确保法院队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

二、坚持问题导向，勇于自我革命。完善规范有效的制约监督体系，在纪律上进一步纯洁队伍，发扬斗争精神，坚决清除害群之马，彻底整治顽瘴痼疾，实现法院队伍风清气正。

三、完成规定动作，做实自选动作。以此次教育整顿为契机，在解决共性问题的同时，综合运用自查自纠、组织查处、专项整治等手段，深入梳理本院信访举报、审判质效、司法作风、队伍建设等方面存在的突出问题，深入查纠，彻底整改，确保教育整顿取得实效。

四、落实制度规定，严格规范司法。严格落实立

案登记制规定要求，坚决杜绝压案不立、控制立案现象发生。严格规范执行行为，坚决制止拖延执行、选择性执行以及超标的、超范围查封扣押等执行不规范行为。严格规范减刑、假释、暂予监外执行工作，坚决杜绝“纸面服刑”“提‘钱’出狱”现象发生。

五、提升素质能力，回应群众期盼。通过教育培训、庭审观摩、文书评比、案卷评查、评选办案标兵等活动，提升在正义维护、权利救济、安全保障、服务保障方面的能力和水平，使诉讼服务更便捷、诉讼程序更高效规范、司法过程更公开透明，积极回应人民群众对安全、公平、正义等的殷切期盼，进一步树立人民法院的良好形象。

六、推进开门整顿，提升司法公信力。严格落实司法公开制度，通过漯河法院网和微信公众号等公布排期开庭情况。邀请人大代表、政协委员、特约监督员等社会各界群众走进法院，旁听案件审理，高质量推进“阳光司法”。

## 市人民检察院承诺事项

一、将以前所未有的认识高度，始终保持认识特别清醒、行动高度自觉，充分认清开展政法队伍教育整顿的重大意义，并以此为契机，不断深化从严治检，以实实在在的教育整顿成效，为新时代检察工作开好局、起好步，更好地服务经济社会发展提供强有力的纪律作风保障。

二、将以前所未有的政治站位，重点聚焦自身在司法办案、队伍建设等方面存在的问题，深入开展自查自纠，坚持刀刃向内，坚决清除害群之马，整治顽瘴痼疾，着力构建更加科学、完善的检察权运行制约机制，确保检察机关队伍建设持续向优向好。

三、将以前所未有的检察担当，切实履行好反腐败政治责任，紧紧围绕影响严格执法、公正司法等突出问题，开展专项整治，依法查办司法工作人员利用职权实施的滥用职权、徇私枉法、玩忽职守等犯罪，打击司法腐败，促进司法公正，进一步提升司法公信力。

四、将以前所未有的为民情怀，扎实开展“检察为民办实事”实践活动，把“深化群众来信件件有回复、领导带头办信”作为自选动作，深入践行司法为民，以高质量检察履职解决好人民群众的操心事、烦心事、揪心事，让公平正义更加可感可触可信，让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

## 市公安局承诺事项

一、坚持政治建警，筑牢忠诚警魂。全面落实从严管党治警要求，始终保持“严”的主基调，把教育整顿与党史学习教育有机结合，作为打造公安铁军的有效途径，推动公安队伍在革命性锻造中更加坚强有力，为忠实履行新时代职责使命提供强力保障。

二、坚持法治建设，整治顽瘴痼疾。持续推进法治建设工程，把严格、规范、公正、文明执法落实到公安工作的各方面、全过程，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都感受到公平正义。紧盯群众反映强烈的突出问题、扫黑除恶专项斗争中暴露出来的深层次问题，坚持刀刃向内，坚决清除害群之马，彻底整治顽瘴痼疾，持续纯洁公安队伍。

三、坚持为民情怀，深化“阳光警务”。深入推进强警工程，持续提升警务运行质效；深入推进合成作战工程，持续提升综合打击效能；深入推进固本强基工程，持续提升基层治理能力；深入推进“放管服”改革，加快实现公安政务服务标准化、规范化、便民化，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

四、坚持典型引导，弘扬英模精神。组织开展“弘扬英模精神”系列宣传活动，激励担当作为，提升公安队伍的荣誉感、归属感、自豪感，最大限度激发内在潜力、释放强大战斗力，推动公安工作实现质量、效率、动力的转型升级，为建设更高水平的平安漯河、法治漯河做出新的更大贡献，以党和人民满意的优异成绩庆祝中国共产党百年华诞。

## 市司法局承诺事项

一、统筹推进落实。准确把握中央和省市委部署要求，紧紧围绕筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”，扎扎实实抓好学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”，把政治建设、从从严治党贯穿始终，蹄疾步稳扎实推进教育整顿工作落实。

二、筑牢政治忠诚。把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想作为根本任务，深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神，学习《习近平谈治国理政》第三卷和《习近平关于政法工作论述摘编》，并与党史学习教育结合起来、贯通起来，引导广大干警学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，确保队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

三、清除害群之马。坚持“惩前毖后、治病救人”的原则，教育大多数、惩处极少数，激发司法行政干部队伍自查自纠的动力，充分运用监督执纪“四种形态”，依纪依法适用“自查从宽、被查从严”政策，在全市司法行政系统开展大排查，坚决清除害群之马。

四、整治顽瘴痼疾。聚焦群众反映强烈的热点、制约严格公正执法司法的堵点、影响我市司法行政队伍建设的难点，切实开展警示教育，强化边查边改，坚持源头治理，进一步建立健全正风肃纪长效机制，刑罚执行、社区矫正和法律服务行业的制约监督机制，司法行政干部和法律服务人员能力素质提升机制，彻底整治存在的顽瘴痼疾。

五、弘扬英模精神。坚持正面激励，大力选树、广泛宣传先进典型，激励广大司法行政队伍学习英雄、争当英雄，大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，推动各级司法行政机关政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、外在形象进一步提升。